

Отзыв

на автореферат диссертации Валова Тимофея Васильевича

«Российская политика приватизации в 1991 – 1999 гг.: основные тенденции и региональная специфика (на примере Санкт-Петербурга)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история

Диссертационное исследование Валова Тимофея Васильевича посвящено актуальной проблеме реализации политики приватизации в 1990-е годы в России и Санкт-Петербурге. Актуальность исследования обусловлена тем, что приватизация имела влияние практически на все процессы, происходившие в стране, и особенно на формирование в России рыночной экономики, ее специфику. Исследование позволяет лучше понять особенности проведенной приватизации, ее роль в жизни 1990-х годов. На основе данного анализа возможно делать практические выводы и выстраивать более эффективную приватизационную политику. Особую актуальность исследованию придает то обстоятельство, что в начале 1990-х годов страна находилась на историческом переломе. Вся система власти и экономика в России переживали радикальные изменения сопоставимые с революционными событиями. Без понимания процессов приватизации объективно невозможно разобраться в истории 1990-х годов.

Соискатель ставит перед собой цель изучить российский приватизационный процесс на материалах Санкт-Петербурга. Через подробный анализ историографии по проблеме автор показывает, что ранее приватизация в Санкт-Петербурге историками подробно не исследовалась.

Для решения поставленных в работе целей и задач диссертант использует широкий круг источников – законодательные акты, мемуарную литературу, статистические и архивные материалы. Автору удалось выявить в архивах неизвестные ранее источники и ввести их в научный оборот.

Структура исследования логична и позволяет решить поставленные автором задачи. Стиль написания автореферата диссертации соответствует требованиям, предъявляемым к научным работам.

Выносимые на защиту положения подтверждены в тексте диссертации, все выводы аргументированы.

Вместе с тем упомянем также о некоторых замечаниях, которые носят частный характер. В кратком обзоре историографии автор не упомянул капитальную работу помощников Б.Н. Ельцина «Эпоха Ельцина...», в которой они стараются объяснить все важнейшие решения 1990-х годов. В некоторых местах автор сначала дает аббревиатуру названий и лишь далее в тексте их расшифровывает (например, ЧИФ на стр. 20). Автореферат явно бы выиграл, если бы автор был смелее и более четко обозначил роли авторов процесса приватизации и тех, кто ее осуществлял, и давал прямые оценки происходившим событиям.

В целом диссертация Т.В. Валова – глубокое научное исследование, отличающееся новизной, широтой охвата проблемы, доказательностью высказываемых положений, актуальностью выводов и предложений.

Работа является исследованием высокого профессионального уровня и соответствует критериям, предъявляемым кандидатским диссертациям в пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор Тимофей Васильевич Валов заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук 5.6.1 – Отечественная история.

Ялышев Ренат Амируллович,
 кандидат исторических наук по специальности
 07.00.02 - Отечественная история,
 доцент кафедры истории культуры, государства и права
 Гуманитарного факультета
 Санкт-Петербургского Государственного электротехнического университета
 «ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова (Ленина).
 197376, Россия, г. Санкт-Петербург, ул. Проф. Попова, д. 5, лит. Ф
 Телефон: +7 (812) 234-67-67,
 e-mail: renyal@mail.ru
 веб-сайт: <http://etu.ru/>
 16 ноября 2022 г.



Bx. №	10.1/13.1-Ф
от	dd. dd. dd dd